

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. . . 0'25 pesetas.
 Fuera, trimestre. 1 »
 Número suelto 5 céntimos.

LA LIBERTAD

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Bajada del Puente, n.º 1

Anuncios á precios convencionales

SEMENARIO INDEPENDIENTE

ALS CAMPESINOS

Sabem, campesinos, que el dumenche vos donaren gat per llebre, embotinos á molts un periódic nou que han fet els que manen.

No digam que ho haiguen fet á cosa feta, pero l' han fet de igual tamaño que LA LIBERTAD, y li han posat per nom «La Lealtad», que pareix lo mateix si no óbri bé el ull el que la compra.

Y pa evitavós el engañ atra vegá, devéu mirar bé el cap del periódic.

També els diem á tots aquells que envíen per el periódic á les seues mullers, fills ó filles que no sapien llechir, que no sel compren als veneors del carrer pa evitase el engañ, poent acuir á compralo á la imprenta de Perico Rizo ó á La Agrícola.

¡Ya ho sabéu, compesinos!

NUESTROS LECTORES

El próximo domingo LA LIBERTAD, al igual que todos nuestros colegas de la localidad, no se publicará, como es ya costumbre, por motivo de las tradicionales fiestas de San Jaime.

“LA LEALTAD”

A tiempo llegas si justicia pides, pues nos encontráramos aquí ya en tal faena, querido y novel colega, y de igual manera que Jesús agradeció á Simón Cirineo la ayuda que le prestó cuando con la cruz áuestas y desvanecido cruzaba las calles de Jerusalem en dirección al Calvario, de igual forma y manera, repetimos, hemos de agradecer nosotros á «La Lealtad» esa ayuda que viene á prestarnos en nuestro amargo camino emprendido, discutiendo las cosas de los diferentes bandos que han tenido en sus manos la administración de nuestro Elche querido; pero sentiríamos muy mucho, que «La Lealtad» nos metiera en un mar de confusiones con sus argumentos, y sucediera, que en vez de venir á poner en claro algunas cosas, las enmarañara más y más; porque la verdad es, que el número en que tan querido colega hace su presentación en la palestra periodística, es una verdadera amalgama, y se ve aquello de que antes que le peguen llora, y aquello otro de: *la cabecita me duele de patos que me han de dar.*

Está el partido conservador en su perfectísimo derecho fundando un periódico para defenderse de los ataques de sus enemigos, y para cantar las glorias de sus hombres, tal y como «La Lealtad» lo afirma; pero es una falta de sentido político, según nosotros, fundar un periódico cuando se está en el poder, para venir á vislumbrar fantasmas que no existen y, como consecuencia de tales visiones, provocar á los que se supone están en la acera de enfrente, con cuyas cosas y con cuyos procedimientos, puede sufrir alteración la tranquilidad local, cuando creemos que es deber de los que gobiernan, evitarla en vez de tirar á que así suceda.

¿Dónde y en qué número de nuestro pe-

riódico hemos combatido nosotros al partido conservador y á su alcalde Sr. Mollá, con esa saña que «La Lealtad» pone de manifiesto? Eso, querido colega, queda para algunos señores que habitan esa casa tan suntuosa que hoy tiene alquilada «La Lealtad», y no está bien que, llegado el arrepentimiento, la conveniencia particular ó el cambio en el modo de apreciar las cosas, se nos quiera hacer responsables á los que hemos tenido más benevolencia con los conservadores, que la han tenido los que por sus convicciones tienen el deber de obrar así y no en la forma que han venido obrando hasta la llegada del Sr. Mollá á la alcaldía.

Nosotros recibimos la venida del partido conservador local, sin un cambio de personas, aunque del mismo partido, con sospecha rayana en la protesta si cabe, porque teníamos motivos suficientemente sobrados para hacerlo así, y con nosotros convino el pueblo y la prensa local, incluso el joven y rubicundo sochéndre hoy de la capilla conservadora que se vino en uno de sus pasados números, cuando aún no recibía el calor del sol conservador, con un artículo que despedía rayos y centellas contra los viejos conservadores.

Diga el novel colega, si las izquierdas y las extremas izquierdas españolas podrían recibir el advenimiento de Maura al poder sin que manifestaran el mismo recelo manifestado por nosotros á la subida de los conservadores sin el cambio de personas antes señalado, por sus malas cosas pasadas.

Después de hecho patente nuestro recelo, censuramos algo ocurrido en una sesión del Ayuntamiento que no podía pasar sin nuestra protesta.

Censuramos también á los conservadores, por el abandono manifiesto del paseo de Francos Rodríguez desde que vinieron á mandar.

Rectificó la situación conservadora en cuanto á lo de la sesión municipal, y en el número anterior hicimos público nuestro aplauso por ello al Sr. Mollá.

Vimos atendido el paseo de Francos Rodríguez después de nuestra censura á los que nos gobiernan y nos apresuramos á aplaudir sin ninguna clase de reservas.

Presenciadas que han sido por nosotros las obras emprendidas, al momento las hemos aplaudido.

¿Dónde está, pues, esa saña con que combatimos al Sr. Mollá y que el órgano del partido que manda pone de manifiesto apenas ha aparecido?

No, querido colega; no hay que ver visiones; hay que vivir en la realidad y no incurrir de nuevo en aquello que al princi-

pio mentamos, de que antes que le peguen llora.

Si el colega viene á desnudar vestidos, entendemos que ha elegido mal plato, pues no saldrian sus amigos muy bien con los deseos de «La Lealtad».

No, querido colega, no; creemos que no es «La Lealtad» la llamada hoy á sacar las cosas de quicio, y así deben entenderlo desde el Sr. Ganga, hasta el último de los conservadores.

Vaya nuestro saludo al nuevo compañero de fatigas «La Lealtad».

SOBRE UNA CARTA ABIERTA

Escrito..... Forense..... Plancha..... Corral

Sin duda, y por lo que á apuntar vamos, creyó el digno forense de la localidad don Carmelo Serrano, que nuestro «reporter» tendría arrestos sobrados para poder coger á viva voz del secretario municipal, todo lo que en su solicitud contaba, pidiendo al Ayuntamiento lo que se le adeuda, así como si nuestro compañero de redacción fuese un taquígrafo de punta. Y como así no sucedió ni suceder puede mientras el que solicite algo del Ayuntamiento, no se cuide de pasar copia de la solicitud á la prensa, de ahí que el Sr. Serrano se decidiera á gastar unas pesetillas para enterar al pueblo de cuanto con el Ayuntamiento le ocurre; pero lo que nosotros sentimos es, que se nos dé la culpa de todo ello.

Escrito... forense... plancha... corral... Estas palabras deben haber molestado mucho á nuestro muy querido amigo Sr. Serrano, puesto que las comentó y repite en los cuatro renglones que dedica en su «Carta abierta» á nuestro Director; y nosotros vamos á ver si estuvieron bien traídas á cuento esas cuatro palabras por nuestro compañero que escribe las reseñas municipales.

Decía nuestro compañero en la reseña municipal de referencia:

«Se lee un escrito del forense señor Serrano...»

¿Fue un escrito lo que se leyó ó una escritura, Sr. Serrano? Si fué lo primero, estuvo bien lo del escrito de nuestro compañero de redacción.

¿Firmaba el escrito usted como forense de la localidad, Sr. Serrano? ¿Si? Pues bien está lo de forense dicho en la reseña en cuestión.

¿Plancha? Y no fué menuda la que se llevó usted, Sr. Serrano, en sus pretensiones; porque es lo cierto, que el Sr. Alonso refutó la parte íntegra de su escrito y ningún concejal pudo deshacer, ni entonces ni hasta la fecha, las afirmaciones del señor Alonso.

¿Corral? Bien clara está la explicación que nuestro compañero hace en aquella tan mentada reseña, sobre eso de «al corral», y por lo tanto, no hay ninguna ofensa, en concepto nuestro, para el Sr. Serrano; y si este señor cree lo contrario, le pedimos mil perdones.

Y vaya nuestro cuartito á espadas en el asunto.

Nos precisa enterar al Sr. Serrano, del mal efecto que en una buena parte de concejales y en el público, hizo su escrito, pues aquel era, en vez de una solicitud, una hoja política, y al Ayuntamiento, según dicen los concejales, nadie lleva la política. Tapa y fóra!

Y en cuanto á esa pasión incondicional que el digno forense nos atribuye sentir por el Sr. Alonso, no la negamos; pero decimos al Sr. Serrano, que en eso de las pasiones, sucede lo mismo que en las velas que se encienden á los santos.

Si un individuo se siente molestado por la tos, enciende una vela á San Blas. Si hay peste, se la enciende á San Roque. Si de fuego se trata, á San Antón; si de amores, á San Antonio de Padua; si de partos, á San Ramón; y si los terremotos amenazan, á San Emigdio.

Y hay también muchos que encienden una vela á Dios y otra al diablo.

¡Vamos, Sr. Serrano, que desde hace tres años para atrás, no era menuda la incondicional pasión suya por el Sr. Alonso.

Y nosotros, solícitos siempre al favor, devolvemos al Sr. Alonso posición por pasión.

Nada nos importa á nosotros lo demás de su hoja.

Le debe el Ayuntamiento? Muy justo es que le pague, pues no está bien que no se pague á quien trabaja.

Dice el Ayuntamiento que no es de su incumbencia el sueldo que, como forense, tiene usted asignado? Ventílole usted con el Municipio ley en ristre, y tenga la seguridad de que no lo miraremos mal nosotros.

Para terminar, decimos al Sr. Serrano, que pudo haberse ahorrado esas pesetillas gastadas en la publicación de su «Carta abierta», porque nosotros se la hubiéramos publicado con mil amores.

Y nada más.

LA REDACCIÓN.

Clínica del Dr. Buades

TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS.
 PÁRPADOS Y VÍAS LAGRIMALES
 CURACIÓN RÁPIDA DE LA GRANULACIÓN POR
 TRATAMIENTO ESPECIAL

Procedimiento radical de curación para la desviación de las pestañas sin necesidad de operación

Consulta especial para el único Depilatorio verdad por medio de la Electricidad y sin dolor

Calle de Bilbao, núm. 4.—ALICANTE
 (Al lado de la Islaña Marítima)

Para el señor Alcalde

El paseo de Francos Rodríguez y la calle del Salvador.

Se nos dice, que para tan luego esté rematado el adoquinado de la calle del Salvador, se tiene el propósito de sacar cuatro focos del paseo de Francos Rodríguez para llevarlos á la citada calle.

Bien estará que se coloquen cuatro focos en la calle del Salvador, porque así lo requiere la importancia de esta calle; pero no estará bien, de ser cierto lo que se dice, que se le saquen cuatro focos al paseo de Francos Rodríguez, pues sería ello desnudar á un santo para vestir otro.

Nos encontramos en plena fiebre, en cuanto al progreso municipal y al embellecimiento público se refiere, y no está bien que al paseo de Francos Rodríguez, que es la primera impresión favorable que recibe el forastero que nos visita, se le reste alumbrado, pues sería ello censurado por los de fuera y por los de dentro.

Haga el Sr. Alcalde un estuerzo municipal

pal, y sin dejar de colocar los cuatro ó más focos en la calle del Salvador, según se dice, deje que luzcan su luz potente los que hay colocados en el paseo de Francos Rodríguez desde el día de su inauguración.

Hágalo así el señor Mollá, pues nosotros tenemos deseos de probar á los de su periódico, que queremos aplaudir en vez de censurar.

**BANCO DE CARTAGENA
SUCURSAL DE ELCHE**

AVISO

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir á los señores accionistas, un dividendo de 10 pesetas por acción á cuenta de las utilidades de 1917, libre de todo impuesto.

El pago tendrá lugar contra cupón n.º 30 y á partir del 16 del corriente mes.

La subasta de la calle del Salvador

RENOVACION DE PROCEDIMIENTOS

Digno de aplauso es lo ocurrido en la subasta del adoquinado de la calle del Salvador, según se nos dice y así nos consta, porque ello viene á sentar un nuevo precedente en las costumbres establecidas en tales casos hasta la fecha y nosotros no podemos pasar sin dejar sentir nuestra satisfacción con lo ocurrido en el asunto á que nos referimos, pues es ello uno de los renglones de nuestro programa municipal.

Cuando en el Ayuntamiento se anuncia una subasta ó el arriendo de un arbitrio, no hay más postores que los amigos de la situación y así ocurrió con la subasta del adoquinado de la calle del Salvador.

El amigo de la situación, se quedó como rematante de dicha subasta, á cinco pesetas y un pico el metro cuadrado.

Llegó después del remate otro postor y al manifestar que traía un pliego en el que se comprometía á colocar el adoquinado á cuatro pesetas y un pico el metro cuadrado, dejó el Sr. Mollá sin efecto el remate anterior, adjudicándole la subasta al último postor.

¿Cree el Sr. Mollá, que aún en el caso de que su amigo se disguste, ha perdido un voto? No, Sr. Mollá; el partido conservador, con ese acto llevado á cabo, ha ganado de seguro más de un voto y el aplauso popular.

Seguirá el Sr. Mollá por ese camino en las subastas y en el arriendo de los arbitrios en su día?

Se dice que sí... se dice que no....

Aunque á quien usted sabe, Sr. Mollá, le molesten esas cosas, debe Su Señoría seguir ese camino, pues ese es el jabón de que necesita el partido conservador para lavar sus manchas pasadas.

MI AU!

Zape.

En *Gente Joven*, El Espíritu del Mal, vulgo Teobaldo Llopis, dice que está próximo á descubrirse el plagio de MI soneto «Del tiempo viejo». ¡Miauuu... miauu... miauuu! ¡Qué más quisiera el erizado Sr. Llopis que tacharme de plagador! ¡a mi! ¡ai, ¡ai, ¡aiii ¡que me muero de risa, Sr. Azorin! Es que de tanta gracia que tiene usted, muere.

El soneto «Del tiempo viejo» es solo y exclusivamente nacido de mi modesta inspiración, y si el Sr. Llopis no demuestra á los lectores antes del mes de Septiembre, de dónde es plagado, sabrá entonces este nimbico señor quién es Norton periodística y particularmente.

Que jugar con la honra de una persona, no es componer «Cascotes y ripios», digo «Cabellos y pupilas».

Y si usted, pobre señor incapaz de escribir nada pasable, ha dicho ó mandado decir en «Gente Joven» quien es el autor á quien yo he plagiado y el periódico de donde lo he hecho, ¿por qué no lo autoriza con su firma? Ya sabe usted ó debe saber, el epíteto que les reserva el Diccionario á los seres que obran de este modo.

Y nada más, Sr. Llopis, trabaje cuanto pueda y procure deshonorarme, porque de lo contrario vá usted á saber lo que cuestan los oficios de ENVIDIOSO Y CALUMNIADOR.

MANUEL ANTÓN JAVALOYES.

DOLOR DE MUELAS

Curación radical con **Odontálgico Coquillat**.—Tubo 0'75 pesetas.

Poetas á la última

Aunque no merece los honores de la publicación por hacer honor al Arte y á la Gramática, á continuación insertamos unos versos, ó lo que sea, que desde la Marina han enviado para nuestro compañero Vicente Alarcón.

Para el Sr. Alarcón

- 1.º Me dijeron que Alarcón hera un Poeta hemimente conociendo la razón. Pero degraiciadamente lo fué una hequibocación.
- 2.º Alcabo de tres razones que há la Marina mandó me dispuse á sus lecciones y entonces ví que Alarcón cuanto dice se lo come.
- 3.º De la Marina el Camino para Esprella yo, tomé buscando al Poeta fino. y en la hermita lo encontré há el ya barios Campesinos.
- 4.º Choqué mi mano de obrero. Por la salud pregunté; y me contestó ligero yo de Salud, estoy vien y V. ¿Muy vien Caballero?
- 5.º Yá cansados de esperar alque Poeta se creé nostubimos que marchar. El no quizó. aparecer para qué. Bonbo sedá?
- 6.º Por lo que yo ví opino. que nunca puede ser más que un Poeta con el Signo de muchas Lecciones dár ha los pobres Campesinos.
- 7.º Tengo. Sobrada razón, Para hacerles ber ha ustedes que è se poeta Alarcón, ès un gállo entre mugeres: Pero entre Sencias un Capón:
- 8.º Para qué. comprometió haun hómbrre que quieto estáva, y cuando llegó la óccación de su vista se ocultava. uyendole á la cuestión.?
- 9.º Es darnos á comprender que entodas sus hémineneias, no poseén. el Poder de sustener competencia, cuando se moja el papeel.
- 10.º Fuimos al Casino un rato: y estubimos divirtiendo al publico onrrado y grato, y Alarcón nos hiva uyendo como uná rata de un gáto.
- 11.º Yo túbe un Parte de Dios que hé se Poeta y Caudillo: que aquí llaman Alarcón, para contar chascarrillos En Salamanca estudió. Último.
- 12.º Y por eso vá resuelto Escalando endia endia resectando Poesias Competiendole á los Muertos.

JOAQUÍN CALVO.

CRÓNICA DE COLABORACIÓN

DIA DE CAMPO

A mi querido amigo Jesús Ruiz

Con el propósito de pasar un hermoso y divertido día de campo y muchísimo antes que el Rey de los Astros, diera principio su tarea, avanzábamos bajo el céfiro fresco de la mañana por escabrosos caminos, ávidos de llegar cuanto antes al sitio citado.

Ne habríamos caminado la mitad del trayecto, cuando nos sorprendió el sol que á apresurada marcha, cruzaba el espacio matizando flores y tñiendo de oro los campos con sus esplendorosos rayos.

Los pajarillos, lanzando al aire sus armoniosos cánticos, saludaban la venida de un día espléndido, y la campiña antes desierta, comenzaba á poblarse de labriegos y leñadores.

La temperatura del calor nos obligó á resguardarnos bajo la sombra de un corpulento árbol de espeso follage, donde descansamos las fatigas del camino, y recordamos unas pocas de las fuerzas perdidas.

Volvimos de nuevo á emprender la marcha, que nos parecía interminable bajo los sofocantes rayos del sol, y no tardamos ya mucho, en arribar al lugar donde disfrutamos las delicias que no esperábamos....

Decaía la tarde. Comenzaba á ocultarse el sol por entre los picachos de los más elevados cerros, y los pájaros entonando al aire sus últimos trinos, buscaban cobijo en la enramada.

Las flores empezaban á derramar por la campiña que se iba quedando despoblada el aroma embriagador de sus perfumes.

Antes que la obscuridad, reinara en el espacio, emprendíamos el regreso á la ciudad con el alma llena de gozo y el corazón palpitando de alegría.

Venció la noche y con su manto negro, fué ennegreciendo el espacio hasta dejar al mundo sumido en un profundo letargo.

No tardamos mucho, en disipar tibias lúceas de apagados resplandores que nos hacían constar que la ciudad se hallaba cercana.

Por fin llegamos, y al mismo tiempo que penetrábamos por las primeras callejuelas, oíamos el melodioso son de una campana, que anunciaba la oración á los fieles...

ANGEL VALERO DíEZ.

INTERESANTE

para Almacenistas y detallistas de Alpargatas

¿Queréis comprar bien para vender mejor?
¿Queréis que el público prefiera vuestra casa?
¿Queréis acreditar vuestro establecimiento?
¿Queréis ganar muchas pesetas?
Pues todo esto se consigue comprando en la acreditada fábrica de Alpargatas con suela de cañamo que **Diego Hernández** tiene establecida en

CARAVACA (MURCIA)

El Tango fatal

(CUENTO)

Basado en el couplet que lleva el mismo título

Ávido de pasiones frívolas y ardientes, dueño de una fortuna fabulosa, el joven americano llegó á la gran urbe, donde el placer mundano se ofrece impúdico como vil mercancia, y la vida se desliza entre turbulencias de orgías escandalosas.

En el *cabaret*, donde se respira el aire viado por la fuerte esencia del alcohol, conoció una noche de aventuras á la bella Margot, que cimbreaba su cuerpo divino á las lánguidas y sensuales cadencias de un tango; y sugestionado por aquella mujer que fascinaba con sus miradas de fuego, la amó locamente, y con ella se entregó á una vida desenfundada y loca que debía conducirle á la ruina y la desesperación.

Pasó un año, dos, tres quizás, en una vida insaciable de placer, de lujo escandaloso; y el extranjero vió perderse su fortuna, y con ella aquel amor ficticio que le ofrecía en lúbricas caricias la impúdica Margot.

—Debias olvidarme—le dijo una noche en que acababa de perder á la ruleta el último billete de su fortuna.—Te he sido fiel durante un tiempo limitado; pero ahora ya no tienes dinero y yo no puedo seguir contigo. Tú puedes volver á las américas. Allí encontrarás otras mujeres, y yo te aseguro que lograrás olvidarme.

—¡Ah, cruel! Ahora que soy pobre, que me veo arruinado por culpa tuya, me desprecias.

—¡Oh! querido ¿tú crees que puedo amar-te sin dinero? Vamos, no seas tan niño.

Y rió con risa sarcástica que hirió profundamente el corazón del americano.

—¡Maldita! ¡maldita mujer, que con tus hipocresías infames y tu perfidia implacable, me has arrojado en la pendiente de un abismo insondable de inmundicia y desenfreno! ¡Me vengaré! ¡te lo juro!

Y ébrio de cólera, quiso arrojarle sobre aquella mujer fatal y destruir su belleza, aquella belleza que seducía y que arrastraba á la perdición. Y se contuvo, porque era tal el desprecio que en aquel momento le inspiraba, que no merecía tan siquiera el trabajo de matarla; y envolviéndola en una mirada desdeñosa y fría, abandonó para siempre aquel hotelito, perdido en el bosque de los álamos, donde quedaba Margot esperando al nuevo amante para arrastrarle á la ruina y la degradación.

La tarde se adormecía á la suave placidez del crepúsculo violeta. Los blancos cisnes del paseo de Luxemburgo, movían las aguas diáfanas de los estanques, y una umbría deliciosa flotaba en perfumes de albahacas y claveles, entre el ramaje abovedado de los árboles. París se agitaba, se revolvía en un loco afán de vida; y en medio de aquel gentío turbulento que invadía paseos y bulevares, el pobre americano, errante y entristecido, caminaba al azar, hastiado de la vida.

Llegó la noche. La luna, que lucía en el espacio empolvoreado de estrellas, reflejaba en las tranquilas aguas del Sena, la plata de su luz de ensueño; y el extranjero, apoyado en el barandal del puente Jena, contemplaba la suave superficie del río con una sonrisa amarga...

¡Morir! ¡qué dulce debe ser morir cuando sentimos la vida como una cadena de irrompibles eslabones, que nos somete á una esclavitud inicua! ¡Cuántos recuerdos acudían ahora á su memoria! Recordaba su vida pasada de ansias locas de placer, y experimentaba un dolor inmenso al sentirse derrumbado para siempre, en la trágica desesperación de su derrota. La idea del suicidio se presentaba ante él, como la única solución. Pero no; no debía acabar su vida sin una venganza....

Entró al *cabaret*. Allí Margot reía triunfante en su hermosura. Al ver á su antiguo amante, se le acercó ofreciéndole cínicamente una copa de dorado y espumoso champagne, y le invitó á bailar un tango.

Los ojos del americano brillaron de loco furor, y sus labios se crisparon con una sonrisa nerviosa y cruel.

Danzaron. Las notas deliciosas del tango resonaban entre el confuso murmurar de la gente alegre y el chocar de las copas de cristal rebosantes de champagne ó menta.

Un grito agudo y doloroso hirió la alegría del *cabaret*.

—¡Oh, muere! ¡Esta es mi venganza!—rugió el extranjero.

Y la bella Margot, la que ostentó el lujo deslumbrador, precio de su belleza, rodó por el suelo, roja en su propia sangre; y aquella noche trágica, fué la última danza del tango fatal.

ANTONIO S. HERNÁNDEZ.

LA AGRICOLA ILICITANA

SUS PROGRESOS

El exceso de original, nos impide dar a la publicidad hoy un artículo en el que se hacen constar los progresos alcanzados por los campesinos en su importante sociedad Agrícola Illicitana.

Algo llevamos publicado ya en tal sentido, pero desde hace poco tiempo a esta parte, ha tomado la cosa en la citada sociedad un carácter tan marcadamente progresivo, que bien se podrá apreciar dentro de poco, la verdad de cuanto decimos.

Están trabajando las comisiones para la redacción del Reglamento de la Caja Rural, del de la unificación de venta en los productos agrícolas de los asociados a La Agrícola y también está trabajando el letrado de la sociedad en el asunto llamado Peré Meseguera.

En el número próximo publicaremos dicho artículo.

Café Tupinamba

Plaza Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico, no ha reparado en gastar alguno para facilitar un buen café, por el módico precio de **cinco céntimos**.

Café con gotas 5 céntimos
» leche 5 »

Lo de las cuentas municipales

Ante los cargos que el Sr. Alonso hizo en una sesión del Ayuntamiento contra el recaudador de arbitrios que actuó durante la anterior etapa conservadora, el Sr. Mollá, con muy buen acierto, ha acordado incohar expediente para aclarar lo que de cierto hubiese en dicha denuncia, nombrando una comisión especial, en la que figuran, además de la Comisión de Hacienda, concejales de todas las minorías.

Se nos dice, que han declarado en el expediente a la fecha, el mencionado recaudador Sr. Antón Valero, el Sr. Alonso y el Contador del Ayuntamiento, don Antonio Alcaide.

También se nos dice, que se han nombrado dos personas, para que sumen los repartimientos de 1914 y 1915.

Nuestro aplauso al Sr. Mollá por la tal medida y ya iremos enterando al pueblo del resultado del dicho particular.

MOLINO NUEVO

Habiéndose parado la fabricación de los tejidos, ya se dispone de toda la fuerza para moler día y noche.

Parroquianos: acudid al Molino Nuevo. El encargado, José Esclapez el Catalino.

AYUNTAMIENTO

CASOS INCOMPENSIBLES

Muy incompensibles son los casos que vienen ocurriendo en el Ayuntamiento desde que se encargaron los conservadores del gobierno de nuestro pueblo.

Ocurrió lo de la primera sesión después de la de toma de posesión y los mismos conservadores se lamentaban de lo ocurrido, afirmando que no debió el Sr. Mollá haber leído aquel papelito de marras.

Viene la segunda sesión, y los dos partidos, el conservador y el liberal, se dan las explicaciones por medio de sus representantes allí, los señores Rodríguez Jiménez y Alonso Blasco. Pero entonces, al igual que en el papelito de marras, comienza a leer unas cuartillas el concejal conservador Sr. Antón Román, y ya conocen nues-

tros lectores los detalles de aquel suceso municipal.

Todos los concejales conservadores reunidos, con el alcalde a la cabeza, protestan de lo llevado a cabo por su correligionario y dan al señor Alonso toda clase de satisfacciones, pudiendo decirse que moralmente quedó el Sr. Antón desautorizado.

Viene la sesión de esta semana, y es el Sr. Rodríguez Jiménez, que lleva la voz de la mayoría conservadora en el Municipio, quien pincha al partido liberal, y nosotros, ante tales cosas y tales casos, no podemos más que extrañarnos con el público y con el pueblo de lo que viene ocurriendo en los dos partidos del turno en la localidad.

El órgano del partido, «La Lealtad» lamentó en su número pasado lo ocurrido en la sesión de aquella semana, y nosotros preguntamos:

Si los concejales conservadores todos, los primates y la prensa del partido lamentan lo que sucede, ¿quién es el causante de que ocurra lo que viene ocurriendo?

¿Hay cabeza directora en el partido conservador? Pues esa cabeza directora es la llamada a evitarlo si verdaderamente no es propósito firme del partido el que así suceda.

Sobre la sesión, nada decimos, porque a decir verdad, no sabemos qué se hizo ni qué pasó, restandonos decir solamente, que el Sr. Mollá estuvo también ó mejor que lo estuvo en la sesión anterior dirigiendo las discusiones que sus concejales promovían a cada momento.

Nosotros somos meros espectadores en el tal pleito, y como oímos a los unos y a los otros, no sabemos de donde arranca el mal, pudiendo decir solamente, que hasta la fecha, no ha partido la provocación de los liberales, como se ve por las reseñas hechas de las sesiones en toda la prensa que de ellas se ha ocupado.

¡OCASION!

Se vende la tienda de LA CHACHA, existente en el Puente del Rey.

TRIBUNAL POPULAR

EL TIO PAU Y CHOLIN

—Tío Pau, ya tenim atra vólta armat el guisao.

—Ya senc el jaleo que hay per ahí fóra, Cholin.

—¿Vendrán á algo de Pedrera?

—Me vá pel cap que es algo del periódic nou. Dílos que pasen.

—Bóndia, tío Pau.

—¡Hola, amics! ¿Qué vos pórtá per aquí?

—Venim á donali una queixa del periódic que mos embotiren el dumenche á conte de LA LIBERTAT.

—Ya vos diem hui que obrigau el ull.

—Tío Pau, pero es que mos han engañat per dos vóltes, porque si no mol haguieren embotit, no hauriem vengut hui al poble tanta romería.

—Digáu qué es el motiu del según engañ.

—Pos mire: un tío Chimo, mos diu en el periódic dels que manen, que este alcalde que tan mal mos tratá l' atra vólta, hui mos vól molt y que havia resibut permis del Sr. Governar pa llisensies de armes, y hui ham vengut tots els hòmens del camp per la llisensia de cada uno; y el pòbre don Pascual, tot sofocat, sa desfet de mosatros còm ha pogut, dientnos que les llisensies eren pa els diputats, y que no fèrem cas del tío Chimo, perque estava guillat.

—Te raó el alcalde; yo conec molt al tío Chimo que es també un bòn amic de don Visent, pero el pòbre está fet una calamitat y no sap lo que diu la mar de vóltes y hay que dispensalo.

—Sí, tío Pau, pero pa engañarnos donantnos el seu periódic á conte de LA LI-

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: Pesetas 10.000.000

RESERVA: Pesetas 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Alcoy, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuéla, Cleza, Mazarrón, Caravaca, Hellin, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias.

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 á 13.

BERTAT, ni está guillat ni está fet una calamitat.

—Deixeulo, que el pòbre ants de entrar en el partit vivia content y se menchava les sopes de sa casa molt tranquilo; pero hara ha vollgut tastar el torró y no se li senta molt bé.

—Deixarem al tío Chimo, que ya li anem tenint llástima; pero dígalí al alcalde, que les escopetes de alguns diputats deixen anar els tirs per la culata.

—Ya seu dirá Cholín al alcalde.

—Adiós, tío Pau.

—Se ha acabat el chui!

Curación de las Enfermedades del Estómago é Intestinos

GASTROVANADINA

Quando no se dijere bien no pueden asimilarse las substancias que se ingieren para nutrirse, los alimentos no aprovechan y el enfermo se demacra, adelgaza y se hace anémico.

Quien no dijere bien es una persona desgraciada y digna de compasión; es una persona que sufre constantemente.

Después de cada comida siente dolor de cabeza, vértigos, hinchazón, sofocación, eructos, pesadez que le lleva á la tristeza, melancolía y á la desesperación.

Así se explica la génesis de muchas anemias, enflaquecimientos y distintas formas de desnutrición; por la noche tienen opresiones, pesadillas, molestias, no tardan mucho en ser neurasténicos, sin contar las otras complicaciones, tales como diabetes, albuminuria y cáncer.

Si queréis digerir bien, no dejar de tomar hoy mismo GASTROVANADINA, este es el digestivo ideal y el remedio por excelencia para curar todas las enfermedades del estómago é intestinos.

La GASTROVANADINA hace digerir desde el primer día, curando las enfermedades del estómago é intestinos, dolor, acidez, vómitos y estreñimiento y regulando la digestión el enfermo come más, digiere mejor y se nutre.

Una sola caja de GASTROVANADINA da mejor resultado que largos meses de otro tratamiento.

La GASTROVANADINA deben tomarla los enfermos de dispepsias, gastralgias, pirosis ó acedias, neurastenia, debilidad general, y en una palabra, todos aquellos que no asimilan, que no eliminan ó que realizan con deficiencia manifiesta estas funciones del metabolismo orgánico, indispensables para realizar una vida normal y fisiológica.

Debido al éxito de la Gastrovanadina han sido muchos los que han pretendido imitarla, y para evitar que al público le sorprendan con imitaciones y falsificaciones siempre peligrosas, el Excmo. Sr. Ministro de Fomento me ha concedido privilegio por 20 años, después de haber sido demostrado que la GASTROVANADINA es el mejor remedio para la curación de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos, que ha proporcionado existencia agradable á millares de personas que sufrían del Estómago, que no digerían bien y que desconfiaban de curarse, porque lo habían ensayado todo inútilmente.—Desconfiad de imitaciones.

Probad una caja y os convenceréis

Caja grande, 2'50 pesetas.

Caja pequeña, 1'50 pesetas.

Laboratorio y Farmacia COQUILLAT

«Es ya un hecho comprobado, que el análisis de las orinas es indispensable para el pronóstico y diagnóstico de las enfermedades.

El médico sacará de los resultados del mismo, consecuencias sobre ciertos estados morbosos, sobre el estado general del organismo, sobre la nutrición y la marcha de la digestión.» (Dr. Kouya. *Praktische Anleitung zur Untersuchungs des Harns.* (Alemania).

Laboratorio Especial para analisis modernos de orinas.

A. COQUILLAT.— ELCHE.

NOTICIAS

Pérdida.

Rogamos á nuestros lectores, y principalmente á los del campo, que si se han encontrado, desde el pueblo hasta la ermita de la Algoda, cuatro metros de estora fina en un trozo, lo presenten en esta Redacción, que se les gratificará.

Cédulas Personales.

El 31 del actual terminará el mes de prórroga que á los contribuyentes por el citado concepto de este término municipal les fué concedido para la expedición en periodo voluntario de sus cédulas respectivas.

El pasado domingo se inauguró la Pastelería Moderna, establecimiento situado en la calle de Canalejas (antes Corredera), número 21, donde el público encontrará pastas y pasteles de todas clases, á precios sumamente módicos.

El dueño de esta nueva Pastelería, nuestro buen amigo José Linares, no ha omitido gasto ni sacrificio alguno para montar un establecimiento con todos los adelantos modernos pertenecientes al ramo; por lo que le felicitamos, y tenemos la seguridad de que sus paisanos sabrán corresponderle.

Se admiten encargos de toda clase de pastas, pasteles y tortadas.

No equivocarse: Canalejas, 21.

En la iglesia parroquial de San Juan, se unirán hoy con los indisolubles lazos del matrimonio, los simpáticos jóvenes Salvadora Nayarro y José Esquitino.

Damos por adelantado nuestra enhorabuena á la feliz pareja, deseándoles una interminable luna de miel.

El día 26 del presente mes, se efectuará en la Audiencia de Alicante la vista causa que se sigue contra nuestro compañero en la Prensa Salvador Ferrández.

Buena suerte le deseamos al amigo Z.

Entre otros originales de actualidad que no hemos podido publicar por exceso de original, se encuentra la reseña del partido de balompié, celebrado el pasado domingo en Murcia, entre el «Illice» de esta y el «Iberia» de aquella capital.

ELCHE: Imp. de Pedro Rizo, Canalejas, 1

SECCIÓN DE ANUNCIOS

PASTELERÍA MODERNA

— DE —
José Linares Peral

Canalejas, 21, (antes Corredera) ELCHE

En este nuevo establecimiento encontrará el público un grande y variado surtido en toda clase de pastas, bizcochos y pasteles á precios sumamente módicos.

Se admiten encargos.

ESPECIALIDAD EN MAZAPAN Y TORTADAS

NO EQUIVOCARSE

Canalejas, 21. (antes Corredera)

Para hermostrar el cutis y destruir el vello solo existe el
DEPILIUM BULBIS

Nada hay que afee más á las señoras, como la presencia del vello sobre su cara y por eso desde tiempo inmemorial se emplean varios remedios para extirparlo.

Todos los productos que en el comercio se hallan con el nombre de depilatorios son preparaciones á base de *Arsénico*, que siendo *tóxico* produce el lento envenenamiento; y de *cal viva* que por ser *caustico* poderoso produce llagas y granos de difícil curación. Los árabes usaban resina y películas aglutinantes, cuya extirpación dolorosa producía grave irritación local.

Todos los remedios disuelven el pelo sobre la epidermis, pero ninguno penetra en su profundidad y por consiguiente no destruye la raíz, á los pocos días se reproduce con más fuerza, y aquel vello que fué suave y fino se convierte en áspero y rígido.

Para evitar estos inconvenientes se emplea el *Depilium Bulbis*, único que hace desaparecer el vello ó pelo en cinco minutos, *extirpando completamente la raíz* sin ocasionar escozor ni irritación en la piel.

Laboratorio y Farmacia A. COQUILLAT

LA CONFIANZA

FONDA Y RESTAURANT

— DE —
José Bernad Valero

Sagasta, 2 = ELCHE

Servicio de carruajes á todos los trenes.

DISPONIBLE

INSTITUTO SIFILIOGRÁFICO

Avenida del Doctor Gadea, núm. 18

ALICANTE

Enfermedades secretas y enfermedades de la piel.
Inyecciones intravenosas é intramusculares de Salvarsan (606) y Neosalvarsan: 914.—Diagnóstico exacto de la sífilis por la reacción de Wasserman.

Horas de Consulta, de 11 á 1 de la mañana y de 7 á 9 de la noche.



FÁBRICA DE ALPARGATAS

CON SUELA DE CAÑAMO DE EXCELENTE CALIDAD

Especialidad de la tan renombrada

ALPARGATA CARAVAQUEÑA

Se remite gratis á quien lo solicite, Catálogo ilustrado de los modelos que se fabrican

Diego Hernández

CARAVACA (MURCIA)

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Sociedad Anónima de Seguros "Aurora"

CAPITAL 10.000.000 DE PESETAS

SEGURO ESPECIAL DE COSECHAS

Esta Sociedad asegura contra incendios las cosechas de cereales, en el bananal, en la era y en los depósitos y graneros.

REPRESENTANTE EN ELCHE

MANUEL PENALVA ESCOBAR

Calle Abad Pons, número 18

Sub-Director en Alicante: ANGEL HERRERO SALMERÓN, Sagasta, 1

TALLER DE GUARNICIONERÍA

— DE —
Gaspar Quiles Pascual

Puente Ortices, 2 = ELCHE

Se confeccionan toda clase de arcos para carruajes y arcos de montar.—Se visten carros de trabajo.—Especialidad en los de paseo.—Venta de artículos de Guarnicioneros, grasas para ejes de carros y para suavizar á los carruajes.

YA NO MUEREN LOS NIÑOS

de las enfermedades de la dentición si á tiempo usan el

DENTOFILO INFALIBLE

para el Babeo y Lombrices

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, (enfits.) diarrea, vómitos, accidentes convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

Se ha observado que los niños que más sufren en el período de la dentición son los de constitución raquítica y escrófulosa y todos los que han tenido una alimentación deficiente, ya por carcer la madre de abundante secreción láctea ó ya por la mala calidad de la misma.

Este medicamento no ocasiona mal alguno, pues debido á su composición, es inofensivo, benigno y recomendado como reconstituyente de los huesos en todas las enfermedades que los niños contraen en el período de la dentición.

PRECIO: 1'50 PESETAS

Laboratorio y Farmacia A. COQUILLAT